



节前逛古林米食节 节后去天一阁“蹭便宜” 元旦前后宁波旅游好戏不断

浙东大竹海人间烟火节、古林米食节、南苑五龙潭酒店篝火晚会、梁祝郁金香种球全城大派送……刚刚过去的元旦假期,家门口丰富多彩旅游活动吸引了众多市民参与。 □通讯员 毛静娜 记者 叶佳



古林米食节游客现场体验 通讯员 徐浩跃 供图

古林米食节吸引市民参与

古林米食文化源远流长,镇内的史前文化聚落遗址——芦家桥遗址就勘探出稻壳、稻叶等。今年的米食节,在展示传统米食的基础上,进一步挖掘古林文化底蕴,结合舌尖文化的新探索,通过时尚的定向运动、诗意的写生活活动、温馨的对联赠送以及温暖的人物评选等活动,使当地的历史厚度、人文温度得以一一呈现。

记者在米食节现场看到,在蜃蛟村露天大舞台旁,灰汁团、米馒头、发糕、擂沙肩、麻糕、糖糕、糯米饺等米食盛宴让人垂涎欲滴,不少市民边买边尝,不亦乐乎。非物质文化遗产项目展示、创意盆栽DIY沙龙和美食趣味定向赛也吸引了不少市民参与。在王升大博物馆,2018中国休闲博览会米食制作,也有不少市民现场参观体验。

元旦后旅游福利不断

元旦假期一晃而过,记者从海曙区文化广电新闻出版局获悉,元旦没出去游玩的市民不打紧,接下来还有福利送给大家。

文旅惠民喜迎新春,天一阁喊你来“蹭便宜”,2019年1-2月,天一阁博物馆“宁波惠民文化消费电子券”特惠门票正式上线,2019年1-2月,

持甬派 APP 中的“宁波惠民文化消费电子券”购买天一阁博物馆门票可享优惠,具体如单笔消费满17元可使用5元消费券,满34元可使用10元消费券……

从现在起到1月31日,梁祝文化园将向全城市民免费赠送12000株郁金香种球。

既发展经济 又丰富文体生活 大榭开发区迎新活动精彩纷呈



迎新活动吸引大批群众 通讯员供图

本报讯(通讯员 陈婷 记者 叶佳)昨天,大榭开发区“活力大榭,‘五新’发展”全民迎新系列活动热闹举行,将整个大榭岛变成一片欢乐的海洋。

老青少三代妙笔丹青贺新年、巧手庆元旦、灯谜映新春、民族团结一家亲、学雷锋志愿服务枢纽站揭牌仪式、家庭欢乐跑、老年人环岛看大榭……记者看到,系列活动异常丰富,现场活动中既有迎春接力跑、企业职工拔河比赛、猜灯谜、社区文化月闭幕式晚会等具有地方特色的

传统保留节目,也有形式新颖的快闪、大地画等活动。同时,青年志愿者们还利用休息时间到颐养院集中开展志愿服务活动,以实际行动度过一个有意义的元旦。

刚刚过去的2018年,对大榭开发区而言是与众不同的一年。金报记者了解到,去年是大榭开发区建区25周年,预计全年实现地区生产总值315亿元;财政总收入165.9亿元,同比增长18.5%;工业总产值670亿元,同比增长12.3%;固定资产投资35亿元,同比增长50%。

日前,在国家发改委,工信部和网信办、信通院联合举办的“2018互联网+峰会”上,36家单位被评为共享经济典型案例平台。这其中有两家宁波的企业,一家是众造模具云工厂(超级工程师平台),一家是生意帮。众造模具云工厂被评为创新类典型案例,同时被评为的还有猪八戒和中国移动等17家平台,其余19家包括阿里巴巴淘工厂和货拉拉被评为生产型典型案例平台。 □通讯员 梅俊杰 金报记者 董云

集聚5000多名工程师 被称模具机械行业支付宝 众造模具云工厂获评 全国共享经济典型案例平台

众造模具云工厂能接50副

设计一副模具,通常全凭工程师的经验。哪怕是产值数千亿甚至上亿元的工厂,它的接单能力也是有限的。一个工厂每月的产能一般在20副以内,要做50副模具几乎是一项不可能完成的任务。

三年前,林浩民做了一个超级工程师平台。作为国内首个模具机械行业设计众包交易平台,超级工程师整合了全国模具行业的优质工厂资源,集聚了5000多名工程师,通过建立线上交易通道和规则,实现众包交易闭环,相当于模具机械行业的支付宝。林浩民在众造模具云工厂平台上接到模具采购的订单,可以通过这个

平台众包给工程师,完成众包设计,并实现在线评审,直接生成标准化图纸和加工工艺。然后通过线下自营的两家模具厂,以及平台上加盟的江苏、重庆等地的15家工厂。通过标准化流程和数字化技术,这17家工厂可以协同制造,实现模具全生命周期的数字化管理。

而众造模具云工厂目前具备每月50副模具的产能,这还只是一个开始。用众造模具云工厂CEO林浩民的话说,这个垂直领域的云制造模式目前还在不断完善。“我们是线上协同化的工厂,传统工厂一年只能做200副模具,我们甚至能实现2000副。”

协同制造成为“超级工厂”

“我们有标准化控制体系,相比普通工厂质量更稳定,通过数字化技术也让周转效率更快。”林浩民认为,模具有个天然属性,第一次做没经验很容易出错,第二次做同类产品出错率和成本都要低很多,这完全得益于云工厂累积大量的设计加工数据,通过对大数据计算处理,可以让模具做到成功。

在企业降本增效方面,众造模具云工厂的综合效率能提升10%。

比如像滤清器底座这样的产品,正常的模具开发时间在40天,众造模具云工厂能缩短10天,而且能做到第一次试模就成功。对制造业来说,交期快少出错就是赚钱。

以林浩民“云工厂为核心的17家模具云”,今年的产值近1.5亿,完成了近1000副模具的订单。这在模具界已经是一个“超级传统工厂”。北仑1700多家模具企业,还没有一家产值突破1.2亿。

宁波花大力气推进智能化改造

宁波职业技术学院教授王孝坤认为,模具是智能制造最难的一个环节。因为模具是个性化的,带有创意的,而且没有价格标准。但智能制造又需要批量生产。众造模具云工厂则按照产业链和生态圈的概念,连接了设计、加工制造、商务、质量检测、售后服务等不同的要素。这个垂直领域的试点成功,那么和模具有关的上下游企业就能打通,比如零部件企业、整装企业、总成企业,再到主机厂。

在企业智能化改造的进程中,宁

波提出了“实施三年大改造、实现两个全覆盖”的工作目标,力争到2020年,培育10家全国先进的智能工厂/数字化车间、100家智能制造工程服务公司,1000家向工业4.0迈进的智能制造企业。

自2017至2019年,市财政每年安排3000万元的财政专项资金,用于支持智能化改造诊断服务和初步解决方案设计。宁波市经信委相关负责人告诉记者,截至11月,全市累计已有1326家规模以上企业完成了智能化改造诊断。

基金一览

偏债混合基金“霸屏”业绩排行榜 新华家盈双利股债混搭把握机会

2018年即将结束,基金年终排名呼之欲出。目前战绩看,Wind数据显示,截至12月25日,混合型基金分类中,业绩排名前10名里有7只为偏债混合基金。据了解,新华家盈双利混合正在发行中。该基金主要立足债市投资,对债券资产的投资比例不低于基金资产的60%,同时辅以40%的权益仓位,寻求优质上市

公司的投资机遇。在投资策略上,该基金在债券投资方面,将综合运用久期策略、收益率曲线策略、信用策略、及可转换债券投资策略,在获取稳定收益的同时,降低基金资产净值整体的波动性;股票投资方面,该基金主要关注低市净率、低市盈率、行业地位靠前、具有综合竞争力的上市公司,股债搭配,以获取长期确定性投资收益。